

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора медицинских наук, профессора,  
зав. кафедрой факультетской терапии им. А.Я. Губергрица Государственной  
образовательной организации высшего профессионального образования  
«Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького»

Моногаровой Надежды Егоровны

о диссертанте на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Семендяевой Елены Васильевны

Тема: «Клинико-патогенетическая характеристика течения, лечение и  
современная реабилитация больных хронической обструктивной болезнью  
легких, сочетанной с артериальной гипертензией и тревожно-депрессивным  
расстройством»

Семендяева Елена Васильевна, 1982 года рождения, окончила Донецкий  
национальный медицинский университет им. М. Горького в 2005 году по  
специальности «лечебное дело». В течение последующих 2 лет проходила  
интернатуру по специальности «фтизиатрия» на базе Гортубдиспансера  
г. Донецка.

С 2007 года работала в клиническом отделе Научного клинико-  
реабилитационного центра, а с 2011 по 2014 г. – в отделении профпатологии  
Государственного предприятия Научно-исследовательского института медико-  
экологических проблем Донбасса и угольной промышленности г.Донецка.

С января 2015 г. работала в должности ассистента кафедры факультетской  
терапии им. А.Я. Губергрица Донецкого национального медицинского  
университета им. М.Горького. С февраля 2016 г. зачислена в аспирантуру по  
специальности 14.01.04 «внутренние болезни». С сентября 2018 г. принята на  
должность ассистента на кафедру факультетской терапии им. А.Я. Губергрица  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО.

Диссертация Семендяевой Е.В., представленная на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук, посвящена решению актуальной научной  
задачи современной внутренней медицины – повышение эффективности лечения  
хронической обструктивной болезни легких, сочетанной с артериальной  
гипертензией и тревожно-депрессивными расстройствами на основе изучения  
клинико-патогенетических особенностей такой коморбидности.

Семендяевой Е.В. на основании изучения комплекса ранее не известных  
патогенетических механизмов формирования тревожно-депрессивных  
расстройств у больных хронической обструктивной болезнью легких в сочетании  
с артериальной гипертензией, разработан новый подход к их диагностике и

лечению, позволяющий не только получать большую эффективность лечебных мероприятий, но и оптимизировать параметры качества жизни.

За время выполнения диссертационной работы Семендяева Е.В. зарекомендовала себя ответственным, целеустремлённым и грамотным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и организовывать свой рабочий процесс. Как исследователь, она самостоятельно сформулировала цель и задачи исследования, нашла наиболее оптимальные и оригинальные пути их достижения.

Соискатель всегда стремится к профессиональному и научному росту, прошла специализацию и получила звание врача-специалиста по терапии (Донецк, 2008), пульмонологии (Киев, 2009), функциональной диагностике (Донецк, 2007; Берлин, 2010), профессиональной патологии (Донецк, 2012). В октябре 2009г. прошла обучение по изучению диффузионной способности легких на приборе Jaeger/CareFusion MasterScreen Diffusion/PFT с помощью методики «одиночный вдох» по оксиду азота и получила сертификат. В феврале 2012г. прошла обучение по неинвазивному измерению скорости каротидно-фemorальной пульсовой волны и оценке артериальной/сосудистой жесткости на приборе SphygmoCor и получила сертификат. В ноябре 2018 года прошла обучение по использованию респираторного монитора Somnocheck micro и автоматического сипап-аппарата Prisma 20A и получила сертификат по теме: «Клиническая сомнология» на базе научно-клинической лаборатории «Спиро медикал», Москва, Россия. После чего, на базе отделения пульмонологии Донецкого клинического территориального медицинского объединения проводит спирометрическое и сомнологическое обследование пациентов с мультинозологической терапевтической патологией.

Семендяевой Е.В. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. Диссертантом разработаны и скрупулёзно изложены воспроизводимые практические рекомендации.

По теме диссертации опубликовано 24 печатные работы: 5 статей из которых включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 14 тезисов в материалах конференций, конгрессов, форумов. 3 работы написаны без соавторов. Работы по теме диссертации были доложены на симпозиумах Европейского Респираторного общества и награждены Золотой Премией в Берлине 2008г. и Серебряной Премией в Барселоне 2013г.

Диссертационная работа Семендяевой Е.В. на тему: «Клинико-патогенетическая характеристика течения, лечение и современная реабилитация

больных хронической обструктивной болезнью легких, сочетанной с артериальной гипертензией и тревожно-депрессивным расстройством», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершенной исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Семендяева Е.В. по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук,  
зав. кафедрой факультетской  
терапии им. А.Я.Губергрица

ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО

Н. Е. Моногарова

83003, г. Донецк, проспект Ильича 16

Тел.: (062) 344-44-01

[contact@dnmu.ru](mailto:contact@dnmu.ru)

Подпись профессора Моногаровой Н. Е. заверяю

Начальник отдела кадров

ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский  
университет им. М. Горького»



О. Ю. Пантофельман

Надежда Егоровна Моногарова согласна на автоматизированную обработку  
персональных данных